

# 手工班精雕细琢战略升级,洋河积极创新拥抱未来

日前,在2024春糖期间洋河宣布对旗下高端品牌梦之蓝·手工班进行战略升级,随着梦之蓝·手工班(精品)的推出,梦之蓝·手工班在产品系列化上再进一步,确立了“手工班(精品)、手工班(经典)、手工班(大师)”“三品相生”,形成了“一树生三花,顶天又立地”的新布局。在业内看来,梦之蓝·手工班依托顶级的品质优势、系列化的产品布局以及专业化的营销推广,有望成为最具规模化的千元高端品牌之一。

■新快报记者 陈福香



## 手工班乘势而上打造产品系列化

如今的梦之蓝·手工班,由手工班(大师)扛鼎,手工班(经典)撑腰,手工班(精品)筑基,这个洋河的高端品牌迎来了“变奏”新发展。在盛初集团董事长王朝成看来,手工班可谓集合了洋河丰厚的产能优势、品类优势、质量优势、技术优势、人才优势、供应链支撑优势和大数据营销优势于一身,以差异化特色和优势为赋能,以深厚的消费基础为引擎,抓住高性价比的品质作为高端市场变局的突破口,在未来的发展新形势下将开拓出一片更为广阔的天地。

可以说,洋河通过多年来强产能、强资源、强老酒、强技术的厚积薄发,从多个方面保证了梦之蓝·手工班的高品质和对消费者的有效触达。梦之蓝·手工班的基酒产自梦之蓝中央酒区核心区,甄选限定的活态老窖进行酿造,被誉为“酒杯中的活文物、老酒中的艺术品”。而经过十多年来对基酒的战略性

储藏,洋河储有的近70万吨不同年份的基酒、23万吨高端陶坛基酒,为梦之蓝·手工班“保持高品质、适度规模化、不断系列化”提供强有力的老酒支撑。

此外,梦之蓝·手工班必须是由酿酒经验20年以上的老匠人,严格遵循入选“国家级非遗”的洋河酿酒技艺,全流程手工酿造。从源头选料,到制曲,再到出窖、润料、拌料……历经137道酿酒工艺。为了更好地实现梦之蓝·手工班高端突破,洋河还战略性地成立高端销售公司,加强营销战略体系建设,全力打造手工班“1342”工程,并在重点市场设立高端分公司,打造手工班运作的系统化、专业化、集中化。

随着消费升级和消费分级,“酒好喝、喝好酒、喝酒好”的消费观如今深入人心。我们可以看到,正是新的消费需求和市场趋势,促使洋河进行梦之蓝·手工班品牌向上的战略升级。而洋河始终坚持的“长期主义”“产品至上”和“品质

革命”,让其在白酒赛道保持稳中有进,在一轮又一轮的周期中厚积薄发。

## 洋河着眼未来积极布局高端化

洋河表示要将“梦之蓝”打造成“未来我来”的战略品牌,把“手工班”打造成“一览众山小”的塔尖品牌。这意味着洋河将在更高、更立体的资源维度上,将自身的发展动能挖掘极致,让极致成为不可替代的竞争优势。洋河这样的努力从2016年梦之蓝·手工班(经典)甫一问世就已经开始,及至2022年梦之蓝·手工班(大师)备受瞩目,再到如今随着梦之蓝·手工班(精品)推出带来的战略升级,洋河针对手工班高端的品质、形象和定位进行的持续丰富和强化,消费者可谓有着深刻的感受和认知。

创新的产品都是带有勇气改革的,除了手工班,洋河前瞻性的战略规划此前在梦之蓝M6+就得到充分体现。作为品质革命、品牌焕新的高端单品,梦之蓝M6+在上市前历经从消费者到团队内部的白酒品鉴反馈的完整闭环,推入市场后凭借层次丰富的口感、浓厚优雅的香气,不仅成功赢得了消费者的喜爱,更成为推动洋河跨入高质量发展周期的关键力量。

近年来全国白酒行业进入到量降价升的发展周期,消费升级趋势明显,品牌高端化、产品高端化、营销组织高端化已是必然之路。“天人合一,绵柔老酒,手工传世,只此一品”16个字表达了洋河对梦之蓝·手工班未来发展的十足

信心,洋河股份党委书记、董事长张联东表示,梦之蓝·手工班将为合作伙伴创造新的空间和机遇,为中国酒业高质量发展注入新的力量、贡献新的作为。

值得一提的是,多年来洋河一直保持着对酒类市场变化极高的敏锐度,并进行积极的布局和迭代,范围覆盖高端、次高端以及中端等多个价位段的产品线。除了梦之蓝·手工班,像此前迎来上市20年的海之蓝,已经进行了6次迭代焕新,不仅是60后、70后的“酒单”产品,也是80后、90后的“入门”品牌,更是00后的“预调”首选。而33.8度的低度酒产品“微分子”,则是洋河针对呈爆发式增长态势的低度酒市场,在推出洋河大曲(经典版)的同时,进一步满足年轻消费群体时尚化、个性化需求的举措。

在中国酒业协会理事长宋书玉看来,梦之蓝·手工班的成长历史,是洋河聚焦稀缺产品对品牌及定位进行的再塑,是洋河高端战略的一大利器。中国白酒始终走的是一条独特的中国品牌探索之路,是不断“攀登向上、韧性生长”,在一程又一程的赛道上保持着“稳中有进”,在一轮又一轮的周期中实现“进中育新”的创新和突破。宋书玉还表示,洋河的未来是寄托在梦想文化上的未来,是如何将悠久的酿酒文化与现代生活方式相融合的未来,更是让蕴含着包容、智慧和美好寓意的梦想文化浸润更多消费者心智的未来……从这个意义上讲,洋河新品的发布不仅是对产品线的刷新,更可以看作是对洋河品牌文化的全新诠释。

新快报壹宣院

新快报

知理  
明志  
弘德  
修仁



张桂光题